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CALCULO DL NUMERO DE HABITANTES. CADA NUDO VA A SERVIR EN

EL ANO 7.000.

La vfiedina de Los Censos Nacionales propore(oné en fox

ma extha-cpiccal el nlmero de habitantes por manzana de La

ccdudad de Machata, Los cuales se muestrian en ef plano N24.

Para nuesino estudio, Aindclalmente calculatemos of ndmenb

de habdiantes que actualmente estania consumiendo agua pok
cada nudo, Lo cual se obtiene sumando el ndmere de habitan
tes d. tndaalﬁaa manzanasd encerradas en un ramal (Lazo) de

Pa ned y avignande a cada nudo que compone ese Lazo un nd

“meno fgual de habitantes.

AsL mismo Las dreas externas al thazade que se ha he-

che se han dividido prolongande Los Lados de Los Lazos wmds

“exfennos o perndifbricos.

EC nimeno de habitantes que contienen estas dreas exter
nas se doviden para el ndmero de nudos que confienen y se
suman a fas cantidades anterlormente asignadas y se obtie-
ne asl La cantided Total de habitantes a Los cuales Les es

ta fa propoiecdionando agua un nudo.

La figura 4-1 nos muestra el nidmerno de habitantes que
encierna cada ramal o Lazo y cdertas dreas adyacentesa tra
mos y nudos perdiféricos de La ned principal. Este dibujo

ne es a escala.

Arf mismo La flgura 4-2 nos muestra fa cantidad de ha
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" bitantes a s que cada nudo suministra agua 1y se caleuld

de acuendo a lo expuesto con anterionidad.

Una fomma general del odlowlo empleads para obtenen fos

habitantes pox nudo, se muestra a continuacidn:

Tomamos por efemplo el nudo H (ver fiqura 4-72)

Niameno de habitantes hamal 11 2767 hab.

nimeno de nudos Chamal 1T = 4
a cada nudo de este namal conresponde - 7762 - 490.5 hab.
4
Nidme1o de habitantes namal 111 = 3013
nameso de nudos ramal 111 = 4
30
\ a cada nude de ramal 111 corresponde. = 2Y . 753.25 hab,
4
Namerno de habitantes ramal v = 3340
nime' v de nudos ramal V = 4
a cada nudo de ramal V cornesponde = a2 §35.1875 hab.
4
Namerno de habitantes namal VI - 2799

ndmeno de nudos correspondientes al ramat Vi = 4

a cada nudo de ramal VI cornesponde = SL7 — = $99.75 hab.

EL namero de habitantes a Los cuales abastecernd de a-

gua senia en consecuencia de todas Las contribuciones, asi:

690.5 + 753.25 + 835.1875 + 699.75 = 2979 habitantes
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TR POBLACTON CONSUMO MAX.,
NUDO Presente . Futurna HORARTO
1974 2.000 Lt/segq.
W 961 1734 §.67°
A 2119 3824 19.21
I 2097 3784 18.92
( 2187 3947 19.74
0 3040 5486 27;¢3<4
S 2691 4556 24,28
7 1254 2263 11.32
B . 2633. 4757 23,76
i 2977 5372 26.86
N 2655 4791 73.96
R 3245 5856 29.2§
v 259§ 4688 23.44
& 2906 5244 26.27
G 298§ 5397 26.96
i 269§ 4869 24, 35
0 2505 4521 22.76 ’
X 2019 3643 16.22
D 2230 4024 20.17
F 2729 4975 24,53
! 2516 4540 22.70
P 1557 2810 14.05
r 2214+ 2995 19,98
K 2133 3849 19.25
T 1073 1936 9.68
T 11378 20535 102,68
2538 _22.88
631.26

POBLACION PRESENTE, POBLACION FUTURA V CONSUMO MAXTIMO
HORARIO DEL DIA DE MAYOR CONSUMO

TABLA 4-1













1.9

Bilde Iz 2228 6.300 Lts/seg.

TOTAL: 12.68 tts/seq.

La fca. 4-4 indicard fos consumos panciales de cada tha

mo siguiendo el wétodo descrito anterdiormente .,

Sedudldamente tendremos que cateular el didmetho de fLas
tubenias considerando una diferencia de presidn de 72 mis .

entrne el indcio dela ned y el nudo mds alejade.

Para cste cdleulo, de acuerdo a La necomendacién ded

método "Clisico”, se ha procedido a dividin La ned de ma

LLas en una fourma famificada tal como se muestra en La §&

gura 4-5. A esta forma se LLegé despubs de tantean algu-

has veces, considerando, que con fa jorma naméﬁtcadatéepg

drdia equilibran aproximadamente Las aliuras plezométnicas.

tn (a figura 4-5 se han expresado también Los cauda-

Les totales que fLuinian por cada namal asi como La Longd

tud de Los thamos que fueron tomados de acuendo en ef pLa

no N° 3. Asi Los 631.26 Lithos de agua que entran a  fLa

rned por cada sequndo fueron caleulados en La tabla 4-1.

Se ha considerado también que el caudal para dotan

a Puento Bollvar inda por Los dos (2) thamos centrales de

La ned o sea porn Los trhamos UIHGFE] - UONMLKT pon sen es-

tas Las vias mds cerncanas al nudo J punto por el cual se
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enviand aqua a Puerto Bolilvar., Esta misma consdideracidn
se hace pana el estudio del resto de redes que se tralardn

mds adel

La compaifa "Eteanit Ecuatorlana S.A." distrcibuidora -
~del matencal para Las canerfias que se van a ﬁtéﬂizan en
el sistema de ka ned principal de disinibucién, proparcis
né el coopiciente de Rugosidad relativa que se usa para es

La clase de mateniales: Cqy = 130.

tn La figura 4-6-se Lindica Los caudales totales (cau-
“dales neales multiplicados por 100/130) que servirdn para
utilizarn La tabla C-4 La cual nos da Las pérdidas de Las
tubenias para un coeglclente de una rugesdidad relativa Cy

= 100 cuando nuestrhos caudales fuernon calculados con un

En La tabta 4-2 se especifican Las pérndidas fotales que
se producen a tnauéé.de Los trhamos de fa red ramdficada.
En este cuadrho se aprecda asi mismo La Longitfud para cada
tramo y el caudal en LXA/seg. para utilizarn un coegicien-
te de nugosidad naﬂatiua de C; = 130. Para un caudal de-
terminado o un  didmetrho cualquiera cornesponde una pérdi
da en meiros por cada 1.000 mts. en La tabla C-4 ya cita-
do anniba. Se puede aprecdarn de La tabfa 4-7 que exisde
una difernencia de presdibn de aproximadamente Zm. entre Los
nudos U y J; que es Lo que querfamos obtener como diferen

cia de presidén entre Los nudos mds cerncanos y el mds ale-

jado.
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CTRAMO  CAUDAL LONGITUD PERDTDA PERDIDA  DIAMETRO
Et/AQn(G,r?BOJ mts met/1000 mt TOTAL (mf) Pulg
ur 755,99 200 2.0 0.4 24
it 117.03 48§ 1.1 0.57 20
G 9.3 470 0.7 0.33 20
GF $7.19 529 0.6 0.335 20
FE 6%.16 913 0.47 0.3 20
£ 17.47 613 0.27 0.165 20
(o 22913 175 1.55 0.2715 24
ON 111.93 475 1.0 0.475 20
1A 126.25 300 0 0.15 20
B 91.64 . 463 0.7 0.23 20
BC §2.17 463 0.62 6.79 20
) 37.76 525 0.11 0.058 20
M 90. 51 475 1.1 0.5225 20
ML 71.35 513 0.47 0.2155 20
LK 67.3 650 0.35 0.2275 20
K7 53.0 638 0.27 0.17226 20
"~ o7 102.58 350 0.35 0.1225 24
SR §6.75 488 0.6 0.7978 20
RO 57.25 450 0.3 0.135 20
op 33.39 500 0.15 0.075 20
7B §.92 363 0.8 0.797 §
BH 9.73 5/3 1.0 0.513 g
HN 9.77 363 1.01 0.366 §
NR 12,11 343 1.4 0.5087 §
. 10.73 350 1.7 0.595 g
GH 9. 85 363 1.0 0.363 8
) 10. 51 363 1.05 0.38115 g
DF 9. 89 363 1.0 0.363 §
FL 9.1 363 0.8 0.7904 §
1P §.35 363 3.0 1.089 6
TK §.66 630 0.78 0.4914 g
PT 15.98 §25 0.8 0.66 10
ye 30.00 400 2.5 1.00 10
XD 12.16 338 1.4 0.5082 §

DIMENSTONAMIENTO TN EL CALCULO PARA PERDIDAS DE CARGA DE 2 MT ENTRE EXTREM(
TABLA 4-2
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Debemos (ndioan también que op La

thamos LP, Pi

tahla 4-9 ex{ston 3

» YC en L0s cuatey debenian de uiilizanse Lu
berias Sin embango Pate unifican gos aid
Metros de fa weyd en una di&eccién COMO noxma e afustandn
esLos didme tnoy a &" , gzqn y &" keépecffuamentc,

Lo cuap -
‘puede obsenvanye en fLa tabla 4-3,

TRAMO CAUDAL LONGITUD PERDIDA PERDIDA DIAMETRO
lara Q=13p methos m/ 1000 m meiros pulyg.
Lit/s0g
P 363 0.7 0.2541 g"
FT 15.95 §25 Despreciable Despreciable gom
yC 400 8.0

L 8"

DTAMETROS CAMBIADOS £ TABLA 4-7
TABIL A 4-3

Ve e¢sta forma podemos concluin que de L15 tablas 4-2

Y 4-3 obtenemos fo4 didmetros de pq red para upq péndi-

da de presidn de . g mts .

meiros de péndidas de presidn, Los cdloulos sendn,

en el casqg anferion, usando of método "Clasiao”

puntos neutnos para Lo cua

en LoA nudos tas di
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CAUDDALES TRANSFORMADOS PAR
c-4 EN EL cALCULO DE OBTENCI
DE PRESION EN 10 mt y 20mt DE AGUA

FIGURA 4-8B

A USAR LAS TABLAS
ON UMA DIFERENCIA
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GRAFICA DE LA VARIACION DEL COSTO DE LA RED CON LASDIFE-
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pLciente para un abastecimiento de agua poflable dentrho de
ella. Enfonces combinando esta nonrma con Los resultados def
estudio « fa variacibn del costo de fa o de distrnibucidn

non difeqvencia de presdlones se concluye aphoximadamente Lo

slgudentoe:

1. €k punio mds alefado del nudo U o4 of nudo J Lugan don-

de s debenfa de tenern 15 mt de agua de presidn.,

2. Se considera que no se producinia caida de presidn  en-
the el tanque efevado y el nudo U (nioio de fa hed en La
cludad misma poi cuanto, como se difu antendiormente, of

tugar donde va a estar ubicado of tanque es cenca a di-

cho nude,

3. Para fa obtencibn de fa curva fLnal [(suma de Las curvas
del cosio del tanque elevado mas el coste de La ned) Fi
qura 4-10 cambiaremos en "La curva de variacién det cos
to de La ned”, Ra diferencia de presidn pon alituras del
tanque pana Lo cual sumaremos a Lax hespectivas difenen
cias de presiones obtenidas fa presiin en ef nudo I de
I5 mis. entonces La curva final mosirarnd La sduma del cos
to de toda La ned més el costo del tanque elevado pu-
diendo observanse de esta curva que el precio mds bajo

de obtendrfa para una altura det Lanque elevado de 30

mia .,

4,3, CALCULO DEL SISTEMA DE DISTRIBUCION Y DISENO DEL M1smo

Esfe cdfculo se nefierne al dimensionamiento de La ned vy
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AS € mismo como anteniormente e establecis, op Los

miemb o s columnas s utilizang un

Perfit 14 WF 14 cuya

Longitu)  « 29.65 mt cada uno APLOXAMmadarion o Y  sdLendo

4 miembros entopcey du Longitud totap dend 118.6 mg,

De tas cagax Comerciales Locapps ¢ (mportadoneys se

ecoglenon pogs SLgudlentes datos:

Precio de 6 mt 14 wr 16

Precio de 6 mg 12 WF 17

i

Precio de ¢ mi .de 6 x 7

n

Entonces:

Costo de 118.6 mg de 14 wr
Corto de 483 mt de 12 WF 192

Costo de 157 mt de 6 x 7

COSTO DEL MATERTAL PRINCIPAL
TORRE,

LY@ 30.000.00
S/. 27.000.00
S/e 1.500.00

16 S/. 592990.00
S . 170000.00

S/- _35063.25
DELA S/, 279805395

Crsto de mateniales decundarios o

Costo de haseys de concrety
Lacidn dep terneno para La
Lhucedidn,

COSTO DE LA TORRE

5.2.2. cosTo pEy TANQUE

IMpROVLSLos (remaches » doldaduna, ote. gy, 50000.00

Y adap
cons-

S/. 200000, 00
S/. 200000.00

S/. 3048053, 09

Para ¢l costo del tanque se ovtuvienon Loy dlguientes -

brecios:
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APENDICE B

Tabulacién de Los resultados del cdlcu
Eo de La ned principal de distribucidn

porn el método de Hardy Cross.










©MALLA

11

11

IV

V7

Vi1

TRAMO

AT
I
HA
A

1
(o

. OM

Nit
HI

as
RN
RN
NO

Bif
He
D
cs

HN
AM
MG
Gl

NR
RO
OM
M

%

Lt/seg

- 40.23
+105, 44
- 20.04
- 31,66

-164.79
+184,12
t 6.43
~105.44

-367. 84

+271.69
+227.8%
+ 14,15
~184.12

- 11.57
- 35.85
- 2.29
-227.83

- 6.43
+164.9¢

—108 35

- 14,15
-187.43
t 8.720
-164.9§

* 3,29
= 62,84
- 49,44
-187.43

J

hL I

mt/1000 mt 2,

-0.25
+2.7
-3.5
-0.27

-3,
+7 .2
+0.45
~2.7

-0.45
+12
+0.725

et
+7.5
+6.5
-1z

-20
R

~0.08 (o 0i9g
+7.25 0.01785
~7.27 0.0199¢
=0.12__0.00379

5~ 21

-1.14 0.00491
+3.51  0.07904
+0.23  0.03574
=1.25 __0.01185

X+1.35  0.0735%

2,8 0.00761
+2.97 0.071093
+2.94 0.01290
+0.61 0.043190
=351 0.01906

I+0.21 0.09360

0 0
=0.17  0.00474
0 0

=294 0.0129¢
L-3.11  0.01764
~0.23  0.03574

*5.64  0.0341¢
+0.08  0.01649

_=2.32__0.07147

243,31 0.10784

-0.61  0.0431¢
+3.56  0.01599
+2.35  0.28658
=5.64 _ 0.0341¢

-22:64  0.0341%

I-0.34  0.35785
0

0
0.9 0.014321
~7.26 - 0.14684
=3:56 20 0.01899

2-9.92  0.18075

0.06757

i

+95,
+95,
+95,
+95,

=15,
=14.
i
~15,

+ o+ o+ o+
S oo

+79,
+29,
+29,
+29,

I
0 O 0 .o
LI

[}
CY . «

6889
6889
6889
6889

.48
.48
.48
.48

7664
7664
7664
7664

179

+
—
(5 1

~O
O D Uy

1
S D D

1
(a1
0

+ 15,

9962

1.2127
6559
7612

29
.45
. 962

.76
.21

S
+ &2
+ 97

s2l
.76

68
















































































































